
ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 20 DE MAIO DE 2014. 

 

 A hora regimental do Vigésimo dia do mês de maio do 

ano de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-se os 
Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 16ª 

Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 

contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 
Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, João Batista de 

Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, 
Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos 

Santos e Miguel Pereira Domingues. Deixou de Comparecer 

o Vereador Giovani Paiotti de Oliveira. Com número legal o 
Exmo. Sr. Marcos Augusto, MD. Presidente iniciou a Sessão 

Ordinária convidando a Vereadora Karla Pagianotto para 

fazer a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir o Senhor 
Presidente convidou os Secretários: Vereador Jorge Takashi e 

Vereador Antonio Matos para fazerem a leitura das matérias 

da presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 
15ª Sessão Ordinária realizada em 13 de maio de 2014. 

Submetida ao plenário em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente 
e demais membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a 

leitura das correspondências recebidas: Ofício enviado pela 

DD. Prefeita Municipal, em resposta ao Requerimento nº 
032/2014; Ofício enviado pela DD. Prefeita Municipal, 

solicitando a prorrogação do prazo para resposta do 

Requerimento nº 033/2014; Ofício enviado pela Caixa 
Econômica Federal, informando o bloqueio de Créditos de 

Recursos Financeiros; Convite enviado por esta Egrégia Casa 

de Leis convidando para participar da Audiência Pública da 
Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2015. As 

correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara 

estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em seguida 



foi feita a leitura dos Projetos recebidos: Projeto de Lei nº 

050/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a conveniar 

com o Tribunal de Justiça, objetivando a cessão de 

estagiário de direito entre os mencionados órgãos 

públicos e dá outras providências”; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2014 que “Dispõe sobre a concessão da 

Medalha de Honra ao Mérito Legislativo “Tenente 

Antonio de Almeida Leite” ao Ilustríssimo Senhor José 

Luiz de Moraes Junior”; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 003/2014 que “Dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo “Maria Vieira de Santana” à 

Ilustríssima Senhora Dirce Penteado Forster”. Os projetos 
serão enviados às Comissões para estudos e apresentação de 

parecer. Logo após foi feita a leitura dos seguintes 

Requerimentos: Requerimento nº 036/2014 – de autoria do 

Vereador João Batista; onde requer o seguinte: Lista 

contendo a relação dos bens patrimoniados da Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE, contendo 

número e nome do bem; Lista contendo a relação dos 

bens patrimoniados da EMEE Profª Edna Aparecida 

Ferreira, contendo número e nome do bem. Submetido em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista 

e Luiz Proença, logo após foi submetido em votação onde o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 037/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista; onde requer o seguinte: Por que até o presente 

momento não foi atendida a Indicação nº 167, de 19 de 

abril de 2014, que solicita a adaptação dos banheiros da 

EMEE “Profª Edna Aparecida Ferreira”? Há alguma 

previsão para que essa benfeitoria seja realizada? 

Submetido em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: João Batista e Antonio Matos, logo após foi 

submetido em votação onde o requerimento foi aprovado por 
unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura das 

seguintes Indicações: Indicação nº 155/2014 – de autoria do 

Vereador Giovani Paiotti; indicando a Sra. Prefeita, para 



que junto a Secretaria Competente, providencie 

melhorias com a máquina patrol e colocação de pedra 

bica corrida, nas estradas rurais do Pombal, Ponte Alta, 

Chapadão e Alegre; Indicação nº 156/2014 – de autoria do 

Vereador Antonio Matos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, estude a possibilidade 

da criação de um ponto de táxi na Avenida Padre 

Benedito Mariano, em frente à agência do INSS; 

Indicação nº 157/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a reforma da ponte 

localizada na primeira estrada a esquerda após a Igreja 

Presbiteriana Independente do Bairro Turvo dos Góes; 

Indicação nº 158/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a reforma da ponte 

na estrada que dá acesso à residência do Sr. Donizete, no 

Bairro da Paineira; Indicação nº 159/2014 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, providencie a 

limpeza das margens do córrego da passagem, próximo a 

passarela localizada entre a Rua Padre Caetano Jovino e 

Avenida José de Nóbrega; Indicação nº 160/2014 – de 

autoria das Vereadoras: Karla Pagianotto e Cristina 

Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie obras de 

infraestrutura, tais como: iluminação, construção de 

muro e também a construção de banheiros no Cemitério 

Jardim das Acácias; Indicação nº 161/2014 – de autoria 

do Vereador Giovani Paiotti; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, estude a 

possibilidade de realizar delimitação visual de espaços 

para estacionamento na área central da cidade; Indicação 

nº 162/2014 – de autoria do Vereador Luiz Brisola; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, tome as devidas providências junto a 



Elektro sobre a rede de eletrificação na Rua Ingá, ao lado 

do lago, no Jardim Panorama; Indicação nº 163/2014 – de 

autoria do Vereador Luiz Brisola; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria de Cultura e 

Turismo, seja realizado um festival de música sertaneja 

em nossa cidade; Indicação nº 164/2014 – de autoria do 

Vereador Jorge Takashi; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, solicite aos órgãos 

responsáveis o conserto da iluminação pública e do asfalto 

da Rua Pedro de Góes Vieira. As indicações serão enviadas 

à Senhora Prefeita através de ofício. Logo em seguida foi 

feita a leitura da Moção nº 039/2014 – de autoria dos 

Vereadores: João Batista e Marcos Augusto; Moção de 

Congratulação ao Partido Trabalhista Brasileiro - PTB, 

pelos 69 anos de fundação nacional. Submetida em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz Brisola 

e João Batista, logo após foi submetida em votação onde a 

Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as 
matérias do expediente o Senhor Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Tribuna 

Livre, assim foi procedido pelos Vereadores: Antonio Matos, 
Marcos Augusto, João Batista, Luiz Proença e Jorge Takashi. 

Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente 

suspendeu a sessão por quinze (15) minutos para organizar a 
pauta da ordem do dia. A seguir deu início a discussão e 

deliberação das matérias que compõe a ordem do dia. 

Primeiramente foi feita a leitura do Requerimento de 

concessão de tramitação em Urgência Especial de autoria 

dos Vereadores: Antonio Matos, Cristina Gomes, Jorge 

Takashi, Karla Pagianotto, Luiz Brisola, Marcos Augusto 

e Miguel Pereira, onde requerem que sejam submetidas 

ao plenário em Regime de Urgência Especial, para 

discussão e votação em Turno Único, na Sessão Ordinária 

as seguintes Proposituras: Projeto de Decreto Legislativo 

nº 002/2014 que “Dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo “Tenente Antonio de 



Almeida Leite” ao Ilustríssimo Senhor José Luiz de 

Moraes Junior”; e Projeto de Decreto Legislativo nº 

003/2014 que “Dispõe sobre a concessão da Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo “Maria Vieira de Santana” à 

Ilustríssima Senhora Dirce Penteado Forster”. Submetido 

em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 
unanimidade de votos. Logo após foi dispensada a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2014 acima descrito, 

onde foi feita a leitura do seu respectivo parecer das 
comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade de votos em Turno 

Único. Em seguida foi dispensada a leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 003/2014 acima descrito, onde foi 

feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em discussão e votação o projeto foi 
aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Logo 

após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 049/2014 

que “Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público 

- Estrada Joaquim Antonio Pedroso”, onde foi feita a 

leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: João Batista, Luiz Brisola, Antonio Matos, 

Miguel Pereira e Marcos Augusto, logo após foi submetido 

em votação onde o projeto foi aprovado por unanimidade de 
votos em Turno Único. Não havendo mais matéria para a 

ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a palavra ao 

Vereador que desejasse fazer uso em Explicação Pessoal, 
assim foi procedido pelos Vereadores: Jorge Takashi e 

Marcos Augusto. Ninguém mais se manifestando o Senhor 

Presidente, agradeceu a presença de todos, agradeceu aos 
Senhores Vereadores e deu por encerrada a presente sessão 

do qual Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, 

lavrou a presente Ata que lida e aprovada será assinada pelos 
membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 20 de maio de 2014. 
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Continuação da Ata da 16ª Sessão Ordinária de 2014 


